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	Bu plan, “Eğitim Kurumlarında Hijyen Şartlarının Geliştirilmesi ve Enfeksiyon Önleme Kontrol Kılavuzu” esas alınarak, “Standart Enfeksiyon Kontrol Önlemleri (SEKÖ)” nin kurumumuzda sürekli ve etkili hale gelmesi amacıyla hazırlanmıştır. Bu planda yer alan tüm önlemler Eskipazar İlk-Ortaokulu Müdürlüğünün tüm hizmet alanlarında her zaman organizasyon planına uygun olarak tüm personel tarafından dikkatle uygulanmalıdır.

	STANDART ENFEKSİYON KONTROL ÖNLEMLERİ (SEKÖ)

a) El hijyeni uygulamalarının yaygınlaştırılması

Eskipazar İlk-Ortaokulu Müdürlüğü tüm personel, öğrenci, veli ve ziyaretçileri binaya girişlerde hava şartları uygunsa okul bahçesinde bulunan çeşmeleri kullanarak ellerini yıkarlar. Şartlar uygun değilse giriş kapısı önüne yerleştirilmiş olan %70 alkol bazlı antiseptik madde ile ellerini dezenfekte ederler. El hijyeni ve yıkama tekniği ile ilgili ayrıntılı tarif ve eğitimler personel ve öğrencilerimize Eğitim Planında belirtildiği şekilde eğitimler verilir. Veli ve ziyaretçilerimiz ise dış iletişim kaynakları yoluyla benzer eğitimlere tabi tutulur. Ayrıca çeşmelerde, bina girişinde ve panolarda doğru uygulamalara ait resim yazı ve afişler örnek olması amacıyla asılıdır. Temizlik personeli için ayrıca yanında taşıması ve riskli yüzeylere dokunduğu zaman kullanması için cep tipi antiseptik dağıtımı yapılmıştır. Temizlik personeli ayrıca günlük rutin temizlik ve dezenfeksiyon esnasında tek kullanımlık eldiven kullanacaktır.
Öksürme, hapşırma, burun silme tek kullanımlık kâğıt mendille yapılır. Mendiller dokunmadan açılan pedallı çöp kutularına atılır ve bu işlemden sonra eller yıkanır veya dezenfekte edilir. Sık dokunulan ortak yüzeyler (kapı kolları, elektrik anahtarları, merdiven tırabzanları, kullanımda ise musluklar, bilgisayar klavyeleri, mauslar, oyun araçları ….) Temizlik ve Dezenfeksiyon Planında belirtilen şekil ve sıklıkta dezenfekte edilir.

b) Kuruluş içinde hijyen ve sanitasyon kaynaklı salgın hastalık için alınmış genel tedbirlere uygun hareket edilmesi.
Eskipazar İlk-Ortaokulu Müdürlüğü salgın hastalık (Covid 19) ile ilgili belirlenmiş bu ve diğer planlarda olan veya olmayan tedbirleri günlük olarak takip eder ve yerine getirir. Bu konuda Sağlık Bakanlığı ve Millî Eğitim Bakanlığı kaynaklarını günlük olarak takip eder. Yenilikleri tüm paydaşlarına duyurur ve uygulamaya geçirir. Salgınla mücadele konusunda Ulusal Tedbirler uyar.

c) Fiziki Mesafenin korunması

Bina ve bahçede insanların aralarındaki sosyal mesafenin korunabilmesi için;
· Koridor, merdiven, yürüyüş yolu, kapı önü, kantin zeminlerinde sosyal mesafeyi hatırlatıcı işaretler bulunur. İnsanlar bu işaretlere uymaları konusunda eğitilir ve görsel uyarıcılar ile uyarılır. 
· Birden fazla kapısı olan mekanlarda (bina, kantin, toplantı, spor salonu gibi..) giriş ve çıkışların ayrı kapılardan yapılması ve böylece insanların yüz yüze karşılaşmaması sağlanır.
· Sınıf oturma düzenleri seyreltilmiş öğrenci sayılarına göre yeniden yapıldı. Öğrencilerin kendi sıraları dışında bir yere oturmaları engellendi. Öğretmenler kürsü ve tahta önü dışında sınıfın diğer kısımlarına mecbur kalmadıkça gitmez, sıra aralarında dolaşmaz. Teneffüse sıra ile sosyal mesafe korunarak çıkılır. Bu durumu ders öğretmeni kontrol eder.
· Kantin ve yemekhanede sıralar sosyal mesafe korunarak yapılır. Bu durumu kantin ve yemek dağıtma görevlileri sağlar ve nöbetçi öğretmenler kontrol eder.

d) Uygun kişisel koruyucu donanım kullanılması
Eskipazar İlk-Ortaokulu Müdürlüğü sorumluluk alanında maskesiz dolaşmak yasaktır. Maskeler “Eğitim Kurumlarında Hijyen Şartlarının Geliştirilmesi ve Enfeksiyon Önleme Kontrol Kılavuzunda belirtilen özelliklerde olacaktır. Kuruma dışardan maske takılı olarak gelmek esastır. Kuruma maske ile geldikten sonra yeni maske ihtiyacı oluşursa maske temini sağlanacaktır. Kurumumuzda yeterli maske stoku mevcuttur ve bu stok günlük olarak kontrol edilmektedir.
Kurumumuzda temizlik personeli dışında soyunma odası ve dolabı yoktur. Öğrenciler mont kaban vs. kıyafetlerini askılarda birbirine dokunmayacak şekilde aralıklı olarak asarlar. Askıların yeterli olmaması durumunda elbiseler ağzı kapatılabilen hijyenik torbalarda muhafaza edilir. Öğretmenler dolaplarında muhafaza ederler. Temizlik ve diğer hizmet personeli kıyafetlerini soyunma odalarında değişir ve dolaplarında muhafaza ederler. Farklı ortamlar ve hizmetler için farklı kıyafet giyilmesi esastır. (Temizlik yaparken giyilen kıyafet yemek dağıtırken giyilmemelidir.)
Hasta veya salgın şüphelisi kişilerin taşınması veya temas edilmesi durumunda hijyenik tek kullanımlık eldiven kullanılır. Bu işlemi kimlerin yapacağı ve dolayısıyla eldiveni kimin kullanacağı BBÖ de belirlenmiştir. İş bitiminde eldiven uygun şekilde çıkarılır ve bertaraf edilir. Derhal el hijyeni sağlanır. 
Güvenlik ve danışma görevlileri maskenin yanı sıra yüz siperliği kullanacaktır. Topluluk karşısında bulunması gerekenler ve öğretmenler talep etmeleri halinde kurum tarafından kendilerine özel yüz siperliği bir defaya mahsus verilecektir.

e) Uygun temizlik ve dezenfeksiyon işlemlerinin sağlanması
Kurumumuzda temizlik ve sanitasyon teçhizatları da dahil bütün alanların hijyenik koşullarda bulundurulmasını temin ve taahhüt amacıyla Temizleme ve Sanitasyon Planı hazırlanmıştır. Hangi alanın/teçhizatın, ne zaman ve ne sıklıkta, hangi malzemeler kullanılarak, hangi yöntemle temizleneceği ve dezenfekte edileceği bu planda ayrıntılı olarak belirlenmiştir. Planın uygulamasını takip için yapılan tüm işlemlerin kayıt altına alınması ve kayıtların kontrolü içi gerekli formlar ve çizelgeler hazırlanarak ilgili yerlere konulmuştur. Temizleme ve Sanitasyon Planı”nın uygulanması Kurum yönetiminin kontrolü ve taahhüdü altındadır.

f) Solunum hijyeni ve öksürük/hapşırık adabı
Kurumumuz genelinde tüm insanlar için gerekli eğitim verilecektir. Maske kullanımının solunum hijyenindeki önemi herkes tarafından kabul edilmiştir. Öksürme ve hapşırma esnasında oluşabilecek bulaşı önlemek için tek kullanımlık mendil kullanımı ve uygun şekilde bertaraf edilmesi üzerine eğitimler verilecek. Akabinde derhal el hijyeni sağlanacak. Sınıflarda öğretmenler konuya hassas davranarak süreci takip etmeleri konusunda bilgilendirildi. Merdivenlerde, kapılarda yürüyüş alanlarında sağdan gidilmesi ve kişilerin yüz yüze karşılaşmaması konusuna dikkat edilecek, nöbetçi öğretmenler bu konuda takip ve uyarı görevini yerine getirecektir.


BULAŞ BAZLI ÖNLEMLER (BBÖ)

BBÖ, bilinen veya şüpheli bir hastaya hizmet sunumu sırasında gerekli olan ek enfeksiyon kontrol önlemleridir. Hasta olduğu bilinen veya belirtileri gösteren kişilerin kuruma gelmemesi esastır. Bu durumlar için “İletişim Planı”ndaki veliler ve dış paydaşlar ile iletişim kısmındaki yöntemler ile veliler ile yeterli ve etkili iletişim sağlanacak ve herhangi bir şüphe durumunda kuruma bilgi verilerek öğrencinin gönderilmemesi ve sağlık kuruluşuna yönlendirilmesi sağlanacaktır. Tüm bu önlemlere rağmen kurumda tespit edilen hasa veya hastalık şüphelileri için aşağıdaki işlemler yapılır.

a) Kişinin tespit edilmesi
Kurumumuzda bahçe kapısından giren herkesin önce ateşi ölçülür, sonra öksürük, nefes darlığı ve ağrısı olup olmadığı sorularak durumu incelenir. Hastalık şüphesi görülenlerin kuruma girişlerine izin verilmez ve sorumlu Müdür yardımcısına haber verilir. Bu işlemler okul girişinde yapılır. Öğrenci ve kurum personeli dışında gelen herkesin kaydı alınır. Geliş sebebinin niteliğine göre binalar sokulmaz. İşlemlerin bahçede açık alanda yapılması sağlanır. (kargo teslimi, mal teslimi, kısa görüşme) Kurum içinden talep edilmemiş hiç kimsenin içeri girmesine izin verilmez.

b) Kişinin izole edilmesi ve izole kalması
Hastalık belirtileri izlenen kişi (ateşini yüksek olması, sürekli kuru öksürük, nefes darlığı ..) tespit edildiği anda bulunduğu yeri terk etmemesi, başkaları ile temas etmemesi sağlanarak derhal Müdür yardımcısı Lokman ALTUN’a haber verilecek. Sorumlu müdür yardımcısı, müdahale ekibi ile gerekli KKD lerini kuşanarak kişiyi, önceden hazırlanmış olan izole odasına götürecek ve orada kalmasını sağlayacak. Derhal sağlık kuruluşuna haber verilerek hasta veya şüphelinin sağlık ekiplerine teslimi sağlanacak. Sağlık ekipleri gelinceye kadar kişinin izole kalması sağlanacak ve görevli ve donanımlı kişilerin dışında kimse ile temas etmesi engellenecektir.

c) Kişiye müdahale dahil, kontamine materyallerle iş ve işlem yapılırken uygun KKD kullanmak.
Hasta veya şüpheliye müdahale edecek personel, maske, gözlük, yüz siperliği eldiven ve tulumdan oluşan KKD ler kullanacak. Hastayı, taşırken, odasına girerken ve odadaki diğer teçhizata müdahale ederken KKD ler kullanılacak. Kullanılan KKD ler kişiye özel olacak, mümkünse tek kullanımlık malzemeler kullanılacak değilse her kullanımından sonra uygun şekilde dezenfekte edilecek.

d) Kontamine malzeme ve alanlar için uygun dezenfeksiyon işlemleri
Kontamine olmuş olan ve malzemelerin temizlik ve dezenfeksiyonu diğer alanlar ve yöntemlerden farklıdır. Bu alanların temizliğinin kimler tarafından nasıl yapılacağı “Temizleme ve Sanitasyon Planı”ında belirtilmiştir.

e) El Hijyeni sağlanması
Hasta veya şüpheli ile temas eden, temas ettiği alanlara temas eden, izole odaya giren herkesin el hijyeninin sağlanması için izole odanın içinde ve dışında el dezenfektanı bulundurulur. Olay sonrasında binada sık dokunulan yerlerde dezenfekte çalışması yapılır.,

f) Şüpheli veya hastanın kurumda kullandığı ortamların havalandırılması ve uygun şekilde temizlenmesi
Hasta veya şüphelinin kullandığı alanlara başka insanların girmesi önlenir. Bu alanlar yeterince havalandırıldıktan ve Temizleme ve Sanitasyon Planında tarif edildiği gibi temizlendikten sonra kullanıma açılır.

EĞİTİM

Eskipazar İlk-Ortaokulu Müdürlüğü olarak bu eylem planında ve kılavuzda bulunan konular ile Sağlık bakanlığının yayınladığı Salgın hastalıklarla ilgili alınması gereken önlemler ve yapılması gereken uygulamalar hakkında tüm personelimizi, öğrencilerimizi velilerimizi ve diğer hizmet ve mal tedarikçilerimizi eğitime tabi tutarız. Eğitimler sonunda eğitime katılan herkesten kendilerini ve başkalarının sağlığı için öğrendiklerini harfiyen uygulamalarını bekleriz. Tüm eğitimlerimiz kayıt altına alınır ve bu kayıtlar saklanır. Gerekli durumlarda eğitimler güncellenir ve tekrarlanır. Eğitimlerin ne zaman, nerde ve ne şekilde yapılacağı, kimlere ve hangi konularda uygulanacağı ve nasıl kayıt altına alınacağı, hangi durumlarda güncellenmesi ve tekrarlanması gerektiği gibi konular EĞİTİM PLANI”nda ayrıntılı bir şekilde belirtilir. 

İLETİŞİM, TAAHHÜT VE LİDERLİK

[bookmark: _GoBack]Bu eylem planı ve eklerinde yer alan hususlarda gerek kurum içi ve gerek kurum dışı iletişimin nasıl olacağı İLETİŞİM PLANI’nda belirtilmiştir. Özellikle veliler ile sağlıklı ve etkili bir iletişimin kurulmasına önem verilmektedir. Olabildiğince geni kitlelere kurumumuzla ilgili doğru ve sağlıklı bilgi vermek amacıyla tüm haberleşme kanalları açık tutulur ve kullanılır.
Kurumumuzun salgın dönemi işleyişiyle ilgili bilgi sahibi olan tüm paydaşların aynı zamanda bu kurallara uymayı kabul edeceğini taahhüt etmesi ve kurum sağlığını tehlikeye atacak hareketlerden kaçınması gerekir.
Bu planda yazılan tüm esaslara ve kurallara kurum üst yönetimi başa olmak üzere tüm paydaşlar inanır, benimser ve uyar. Özellikle liderlik göstermesi beklenen yöneticiler ve öğretmenler son derece hassas davranarak diğer personele ve öğrencilere örnek olur.



Bu eylem planında atıf yapılan doküman:
Eğitim Planı (Bağlı talimatlar ve formlar vs..)
Temizleme ve Sanitasyon Planı (Bağlı talimatlar ve formlar vs..)
İletişim planı (Bağlı talimatlar ve formlar vs..)
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